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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dipl.-Ing. Doppelbauer, Kolleginnen und Kollegen haben am 

1. Oktober 2020 unter der Nr. 3632/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Vorgänge im teilstaatlichen Energiebereich gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 11: 
 Wurde das BMK über die Einigung über den Verkauf der OMV Anteile an der Gas 

Connect Austria GmbH informiert? 
a. Falls ja, wann wurde das BMK informiert? 
b. Falls ja, welche Informationen rund um den Verkauf wurden an das BMK wei-

tergegeben? 
 Wann wurde der Aufsichtsrat der OMV über den geplanten Verkauf der Gas Connect 

Anteile informiert – wurde das BMK darüber informiert? 
 Wann wurde der Aufsichtsrat des Verbunds über den geplanten Kauf der Gas Connect 

Anteile informiert – wurde das BMK darüber informiert? 
 Wann wurde im OMV-Vorstand der Entschluss zum Verlauf des Anteilpakets an der Gas 

Connect Austria getroffen – wurde das BMK darüber informiert? 
a. Wurden auch Gespräche mit anderen potentiellen Käufern geführt? 

 Wann wurde im Verbund-Vorstand der Entschluss zum Kauf des Anteilpakets an der 
Gas Connect Austria getroffen – wurde das BMK darüber informiert? 

 Gab es zum Verkauf der Gas Connect eine EU-konforme Ausschreibung – wurde das 
BMK darüber informiert? 

a. Falls ja, wer hat sich beteiligt? 
b. Falls nein, warum nicht? 

 Die Gas Connect ist ein krisensicheres Geschäft für die OMV (und die Republik). Warum 
wurde dieser lukrative Zweig verkauft – wurde das BMK darüber informiert? 
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 Da es um wichtige Infrastruktur geht: In welcher Form ist die Republik Österreich (auch 
als Hauptaktionär) in die Entscheidung der OMV hinsichtlich Verkauf der Gas Connect 
Anteile eingebunden, bzw. in die Entscheidung von Verbund hinsichtlich des Kaufs? 

 Welche Berechnungen liegen dem vereinbarten Kaufpreis von voraussichtlich 437 Mrd. 
EUR zu Grunde – wurde das BMK darüber informiert? 

 Welche strategischen Ziele verfolgt die OMV mit dem Verkauf ihres Anteilpakets an der 
Gas Connect Austria GmbH – wurde das BMK darüber informiert? 

 Welche strategischen Ziele verfolgt Verbund mit dem Kauf des Anteilpakets an der Gas 
Connect Austria GmbH - wurde das BMK darüber informiert? 

 

Die betreffenden Unternehmen fallen nicht in die Zuständigkeit des BMK, es liegen meinem 

Ressort in der gegenständlichen Angelegenheit daher keine entsprechenden Informationen 

vor.  

 

Ich darf auf die Anfragebeantwortung zur schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 3633/J-

NR/2020 des Herrn Bundesministers für Finanzen verweisen.  

 

 

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 
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